

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST. City
UKRAINIAN LABOR NEWS
WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.
Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II. Ч. 56. СУБОТА, 28 СЕРПНЯ 1920. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, AUGUST 28th, 1920. No. 56. VOL. II.

Новинки.

3 СОВІТСЬКО-ПОЛЬСЬКОГО ФРОНТУ.

Битва веде за фортифікації Берестя Литовська.

ЛОНДОН, 27. серпня. Російський офіційний звіт, виданий в Москві в четвер, говорить, що між Поляками і совітськими військами веде за завзята борба за здобуте фортифікації Берестя Литовська, який лежить над рікою Буг, на схід від Варшави. Звіт говорить далі, що в околицях Львова веде за також сильна боротьба зі значними результатами.

(З цієї новинки очевидно, що Берестя Литовське не знаходиться в руках Поляків, як про це доносили депеші з польських жерел, але щойно тепер йдуть бої межі совітськими і польськими військами за посідане того міста.)

Поляки доносять про відібране Осовецька і Остроленки.

ВАРШАВА, 26. серпня. Як подає виданий нині комунікат, Поляки завняли у вівторок по полудні твердиню Осовець, положену на північній захід від Білостоку. Комунікат не подає про заняті жадних близзких відомостей.

ЛОНДОН, 26. серпня. Кореспондент "Сентрал Нюз" доносить з Варшави, що польські війська завняли вчора по завзятім бою твердиню Остроленку, яка лежить 22 миль на полудневий захід від Ломжи.

Совіти висилають на фронт резерви.

ВАРШАВА, 26. серпня. Доносять, що на полудневий фронт напливають в великих числах російські совітські резерви. Після інформації, які має польський генерал Галер, на північний большевистський фронт прибувають також резерви.

Совітська північна армія почала контрфорсезиву.

ЛОНДОН, 25. серпня. Депеша з Берліна до "Експрес Телеграф" каже, що "Дайтше Альгемайне Цайтунг" надрукувала донесення, що російська північна армія розпочала контрфорсезиву, котра в часті оказалась удачною.

Депеша каже, що Поляки зістали відігнані взад в коридорі між Млявою і Хозеком, а в сусідстві Ніденбурга йде рішучий бій.

3 Парижа доносять, що Поляки відступають майже на цілій лінії.

ПАРИЖ, 23. серпня. — Після звідомлення виявляють, що большевистські армії, діставши сильні скріплення в резервах, почали гнати Поляків взад майже на цілій лінії.

Польські летуни доносять, що большевики сконсолідували цілий свій фронт, заснували комунікації зі своїми базами і дістають сильні скріплення в людях, амуніції і арматах.

По думці деяких мійтарних знатоків нечаяний відворот згід Варшави міг-бути ли-

шень стратегічним кроком, аби звабити Поляків з укріпленої області на отверте поле в надії, що совітські армії зможуть тоді пробити ся через польські лінії і здобути Варшаву без боротьби.

Заява головного совітського команданта.

ЛОНДОН, 26. серпня. — Кореспондент лондонської робітничої часописі "Дейли Гералд", який перебуває в Мінську і мав інтерв'ю з головним командантом совітської армії, ген. Тухачевським, телеграфує слідуочу заяву генерала:

"Ми цофнули ся взад, однак наша армія буде за десять днів сильнішою, чим була колибудь попередно."

Чи Поляки дійсно такі "побідоносці"?

НЬЮ ЙОРК, 21. серпня. — Звісний військовий експерт, полковник Р. Бек, толкуючи свідоме перекручуване телеграфічних депеш відносно по чого контр-атаку польських білогвардійців, заявив:

"Маючи перед собою колючість цілковитого знищення польської армії, а не бажачи бомбардувати Варшаву, через що найбільше могло би потерпіти цивільне населення міста, совітські війська вицофали ся на схід, щоби там завести відкриту битву."

Він підчеркнув, що се є характеристична тактика совітів. Правительство робітничої республіки завсігда воліє поширювати між робітниками ворожої армії ідею міжнародної солідарності.

Літаки розкидають літературу.

На доказ сего полковник Бек навів факт, що совітські літаки, котрі перелетіли над Варшавою, кидали літературу, а не бомби.

Аналізуючи військову ситуацію докола Варшави, полковник Бек заявив: "З військової точки погляду, совітські війська дійшли до Варшави 17. серпня. Російська кіннота перейшла Вислу в кількох пунктах і увійшла навіть аж до Праги (передмістя Варшави)."

Маючи в своїм посіданні Ново-Мінськ, Радзівим і Тушч, відтявши комунікацію Варшави з західно-північної сторони здовж Висли і в тім самім часі окруживши Варшаву від півночі, заходу і полудня — в голові кожного військового знатока не було ніякого сумніву, що Росіяни могли би зайняти Варшаву кілька днів передше, если тільки совітські військові команданти хотіли би були бомбардувати місто, котре можна було легко досягнути при помочі російської артилерії.

Артилерія тільки вісім миль від Варшави.

Совітські батерії були тільки вісім миль від міста. За час війни не раз доказано вже, що совітська стратегія ніколи не полягала на непотрібнім нищенню. Треба пам'ятати, що большевики заврали від Поляків Київ абсолютно без бомбардування.

Кидане на Варшаву літера-

тури а не бомб, вказує ясно, що совітський штаб відкинув побіду через здобуване Варшави силою, що могло бути здійснене при страймім знищенню. Совітські стратегіки зведуть борбу з польськими силами, але се буде в полі.

Польське правительство не дає про населене Варшави.

Совітський штаб зазначає, що польська команда приготувала десператські атаки під заслоною Варшави.

В теперішній польській акції неможливо говорити про офензиву. Теперішній рух польських військових сил є цілковито подібний до операцій Росіян в Порт Артурі. Росіяни відігнали Японців взад, аж нарешті мусли піддати ся з причини постійно зростаючих японських резерв.

Фактом є, що Поляки не мають тепер жадних резерв. Теперішня їхня армія за винятком галицької складає ся головно з нагло зібраної міліції, що правда добре уруженої аїантами, але слабо вправленої і веденої головно французькими офіцерами проти своєї власної волі.

Польська команда знає добре, що її нема що числити богато на поміч в людях від аїантів, бо про се рішили вже недавно робітники західної Європи."

Полковник Бек вказав на ту коштовну люку в польській стратегії, що польська команда зигнорувала одну з наполеонських засад, що армії повинні бути завсігда під одною командою.

"Російські операції на Варшаву, говорив він, мають одну команду, котра йде згідно на всіх фронтах."

Польська армія розкинена.

Польща навпаки, має одну армію в Варшаві і одну в Галичині, а крім того ще й розкинені сили в коритарі Гданська. Заки Росіяни дійшли до Берестя Литовська, французька команда пропонувала злуку польських сил, однак Поляки були нездогодані. Галицька польська армія є тепер майже відтята Росіянами. Се подитане наполеонської засади відібе ся дуже сильно на цілій польській армії.

Величезне зменшене ся фронту з 700 миль на 300 миль, спричинить велике нагромаджене совітських резерв і се безуслівно задецидує про цілу кампанію."

Каже, що польські успіхи не мають великого значія.

БЕРЛІН, 21. серпня. — Кореспондент берлінського "Льокаль Аншайгер" доносить від границі Східної Прусії, що совітські власті видали розпорядок, щоби цивільне населенне евакуувало Сольдав, сподіючись, що за кілька днів відбудеть ся в тій околиці велика битва.

Кореспондент говорить так, що теперішні польські успіхи не мають рішачого мійтарного значія, бо совітські армії дістають сильні скріплення.

Настають, щоби Польща ве-ла сама переговори.

ПАРИЖ, 26. серпня. — Бездротна депеша з Москви, яку одержано нині на вежі Айфля, доносить, що російське совітське правительство є готове відтягнути клявзулу

в совітських мирових усялях для Польщі відносно сформована уруженої міліції з 200,000 робітників в Польщі.

Совітське правительство настоює однак, що мирові переговори мусять вестися з Польщею самою без жадного посторонного вмішування ся з цієї-б то не було сторони.

Совіти згодні відтягнути догагане про створене робітничої міліції в Польщі.

ЛОНДОН, 26. серпня. Російське совітське правительство відповіло сьогодні на ноту Артура Дж. Балфура, лорда-президента ради, відносно совітських мирових усялів для Польщі. Совітське правительство годить ся відтягнути ту точку, де говорить ся, що Поляки мають уружити робітничу міліцію з 200,000 людей в Польщі.

Переговори з Україною Польща мусять вестися окремо.

ЛОНДОН, 21. серпня. — На другім засіданні російсько-польської мирової конференції в четвер в Мінську голова польської делегації оповістив, що мировим усялем Польщі є повна і ненарушима незалежність польської республіки, без втручання в її внутрішні справи — доносить одержана тут сьогодні бездротна телеграма з Москви.

Польський делегат сказав, що Польща не виповідала війни. Він твердив, що польські війська завняли територію, яка належала колись до Польщі лишень на те, щоби дотичні народи могли свобідно рішати про свою судьбу, і заявив, що Росія стараеть ся завести насильно совітський режим в Польщі.

Голова російської совітської делегації Данишевський зложив заяву, в якій твердив, що Україна є незалежна республіка, союзна з Росією. Виду того він запропонував, щоби польські делегати постарали ся о додатковий мандат, яким польське правительство уповажувало би свою делегацію вестися мирові переговори з Україною. Відтак Данишевський відчитав усяля, за запропоновані совітською Росією.

На прикінці засідання Данишевський протестував проти зволікання Поляків у веденні переговорів і казав, що ціла відповідальність за кроваві наслідки такої політики спаде на польських делегатів.

Бритійські робітники непохитні в своїх догаганнях за миром.

ЛОНДОН, 27. серпня. — Бритійське робітництво домагаєт ся, щоби правительство підіприняло негайно кроки в справі закінчення мира межі Росією і Польщею.

Робітники стоять на тім становищу, що Велика Британія, яка головно напірала на большевиків, щоби вони змодифікували свої усяля мира, повинна тепер налячи всіми можливими способами на Польщу, щоби примусити її прийняти пропозиції, які попередно одобрив Лойд Джордж.

В письмі, висланім разом до Лойд Джорджа, Артура Балфура, лорда-президента ради, і Льва Каменева, совітського представника в Москві, езекутивна рада Бритійської

Робітничої Партії заявляє, що ся партія помогла наклонити большевиків відтягнути неприемлімі точки перемира, усуваючи тим способом перешкоди до закінчення мира, та звизав, щоби Росіяні і Бритійці опублікували одночасно повні усяля, на яких можна закінчити мир.

Англія і Італія домагають ся від Совітів змодифікованих мирових усялів.

ЛЮЦЕРНА, Швайцарія, 24. серпня. — Велика Британія і Італія вислали до большевиків догагане, щоби вони змодифікували свої усяля перемира для Польщі. Про се заявив нині в інтерв'ю премієр Лойд Джордж.

(Змодифіковане совітських усялів перемира відноситься до тої точки, де говорить ся, щоби Польща сформувала з робітників уружену міліцію. Лойд Джордж і Джюліті настоюють, щоби Совіти се домагане відтягнули.)

Большевики віддають все для бідолати.

ЛОНДОН, 23. серпня. — Сейчас після заняття Мляви, совітські комісарі в першій мірі заопікувались найбільшим населенням, віддаючи йому обув і одіжу. В сій цілі вони закупили в місцевих складах всю одіжу і роздали її бесплатно всім найбільше потребуючим робітникам.

Світські комісарі роздали великі панські земельні посілости селянам. Роздають також забрану від богачів худобу і збіжжя.

Знищили великі засоби амуніції і літаків.

ЛОНДОН, 27. серпня. — З Берліна доносять до лондонського "Таймсу", що 3,000 робітників, з котрих багато є комуністами, знищили в четвер в заводах Піне близько на два мільони фунтів штерлінгів амуніції і літаків, котрі недавно були сконфісковані аїантською комісею.

Покликана державна сторожа оказалась безслівно перешкодити в початім ділі. Правительство вислало на місце сих подій своїх представників.

(Як видно, то робітники певно довідались, що сконфісковану амуніцію аїанти хотіли вислати для Польщі і дїлятого постановили сему перешкодити.)

Задержали амуніцію для Польщі.

БРУКСЕЛЯ, 26. серпня. — Бельгійська соціалістична часопис "ДіПіль" говорить, що бельгійські мійстри земліниць і маринарки прибули до Антверпії і рішили задержати в порті американський корабель "Марцеля", котрий везе до Польщі амуніцію.

В Антверпії задержано американську амуніцію.

БРУКСЕЛЯ, 21. серпня. — Тут доносять, що докові робітники в Антверпії відказали ся ладувати дальше амуніцію на американський пароплав "Варшава". Амуніція призначена для Польщі.

Сказано також, що на залізничних задержано трициятя вагонів амуніції, яку вислала американська армія над Реном.

Міжнародний Професіональний Союз закликає робітків не виробляти і не пересилати амуніції.

ГАГА, 20. серпня. — Комітет Міжнародного Професіонального Союзу, який конферував в Амстердамі, зладив маніфест в справі міжнародної акції дотично транспорту зброї і амуніції. Едо Фіммєн, голова Міжнародного Професіонального Союзу і Міжнародної Транспортної Федерації, сказав так сьогодні кореспондентові ньюорського "Таймса":

"Ми саме рішили видати знаменитий маніфест, але перше треба перекласти його докладно на всі мови, не зміняючи ні слів ні духа. Та можете сказати, що комітет рішив звернути ся з покликом до робітників всіх країв, аби цілою силою противили ся спробам починати нові війни. Ми визнаємо робітників, щоби відказували ся працювати при амуніції в сирих матеріалах, призначених на таку ціль. Ми накликаємо міжнародні професіональні союзи, щоби в разі потреби проголосили генеральний міжнародний страйк проти нової світової війни."

Екзекутивна рада настановила льокальні надзираючі комітети, котрі будуть мати також нагляд над стаціями Цофот, Погенштайн і Найфарвасер.

Кажуть, що Гданськ в руках Англіїців.

ВАШІНГТОН, 22. серпня. — В департаменті стейту виявлено нині, що місто Гданськ знаходиться в діїсности в руках Великої Британії, та що британський комісар Сер Реджиналд Тавер почав присилувати собі право контролю над всіма чужинцями воєнними кораблями, які переходять через три-милеву лінію до тої пристани.

Хоче 20,000 війська для Гданська.

ПАРИЖ, 22. серпня. — Містерство заграничних справ сповіщає, що Сер Реджиналд Тавер, який з рамени "Ліги Націй" є високим комісарем для Гданська, зажадав від держав антанті 20,000 війська, щоби міг дозволити на вилудуване амуніції, призначеної для Польщі, а задержаної тепер на кораблях в Гданську.

Ментральські робітники проти вмішування ся Канади в справі Росії.

МОНТРЕАЛ, 23. серпня. — Заходом центральної робітничої ради Одної Великої Юнії відбув ся тут вчора мітінг, на котрім ухвалено резолюцію, запевнюючи піддержку російським совітській республіці в той самій спосіб, що й робітниками Англії, Франції і Італії. Резолюція закликає робітників Канади йти тою самою дорогою і не допустити Канади до вмішування ся в мирний розвій російської совітської республіки.

Франція попірає угорських монархістів.

ВІДЕНЬ, 24. серпня. — Сюди доходить донесення, що привернене королівства в Будапешті є неминує.

По донесеням кореспондента, в політичних кругах, які завсігда є добре поінформовані, заявляють, що за угорських монархістичним рухом стоить Франція, так як вона вірить, що тільки через монархію можливо є привернути закон і порядок на Угорщині.

Велике заінтересоване викидало тут зближене між Югославією, Чехославією і Румунією.

Юнія залізничників в Гданську рішила не пропускати амуніції до Польщі.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Published semi-weekly by The Ukrainian Labor News Ass'n. cor. Fritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

Subscription \$4.00 a year. Telephone: St. John 1465

"УКР. РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

видається для робочого класу — виходить два рази в тиждень виходом Видавничого Товариства Українських Робітничих Вістей.

Передплата \$4.00 на рік. Редакція за оголошення не відповідає. Редакція рукописів не звертає.

Address: UKRAINIAN LABOR NEWS cor. Fritchard & McGregor Sts. Winnipeg, Man.

ХТО БУВ ВИНЕН?

Вибух війни між Центральною Радою і російським соювітським правительством посягають всі укр. буржуазні і чорносотенні газети тим, що, мовляв, російські більшовики є імперіялістами (!), вони не признавали і не признають самостійності України — і тому виповіли були Центральної Раді війну.

таке признане неможливе. Вони, натурально, на тих, що знайдуць у собі мужність признати свої помилки й грихи, зразу-ж почнуть сипати цілі помийніцкі наклепи і брехонь, прокличуть їх зрадниками, запруданими і т. п. Вони будуть бити себе в патріотичному запалі в груди й кричати, що для них насамперед є нація, є наша держава, а не якісь партії.

Українські клейноди, які з часів московських царів відімались в Україні і зберігались по руських церквах та музеях. Але на жаль, до сього не дійшло, бо відносини стали псувати ся й незабаром прийшло до лютой боротьби.

ки дав у руки більшовикам ще гострішу зброю. Другим приводом до боротьби з Соювітською Росією послужило відношене українського уряду до донських козаків. Донське козацтво, темне, політично й соціально мало розвинене, під той час було ще досить дисципліноване й слухалося своїх генералів.

Україні та чи відасть негайно відібрану в тих військах зброю? В разі, коли противом 48 годин не буде дано задовольнюючу відповідь, Рада Уповноважених Народу вважатиме, що У. Ц. Рада є в стані отвертої війни з владою рад у Росії та на Україні.

на невтручанню Вєдикоруси в наші внутрішні справи і т. п. І розуміть ся, се не могло задовольнити більшовиків і розпочала ся справжня війна.

Так представляє справу Винниченко, котрий дивить ся на конфлікт між Центральною Радою і рос. сов. правительством з точки національно-державної, в той час як рос. більшовики трактували справу виключно з загально-революційного, з загально-пролетарського інтернаціонального становища.

Вибух війни між Центральною Радою і російським соювітським правительством посягають всі укр. буржуазні і чорносотенні газети тим, що, мовляв, російські більшовики є імперіялістами (!), вони не признавали і не признають самостійності України — і тому виповіли були Центральної Раді війну.

І тим людям, які дійсно хотять національного відродження нашого народу, треба тільки з оглядою відвернутись від такого патріотизму. Тим, що називають себе соціалістами, як широким розумінням історію нашого руху, треба такий патріотизм відшукати від себе й з погляду іншого, сучасно-українського патріотизму розглядати весь хід подій.

І коли з сього погляду дивитись на початок нашого конфлікту з більшовиками, то треба признати, що перші винні були українські "соціалісти", які керували всім нашим рухом. І не більшовики, а тим паче не наші народні маси, яких ми так безсовісно, так дурновато й несправедливо обвинувачували в неадекватності національної свідомості, патріотизму, любові до рідного краю і т. п.

Україні та чи відасть негайно відібрану в тих військах зброю? В разі, коли противом 48 годин не буде дано задовольнюючу відповідь, Рада Уповноважених Народу вважатиме, що У. Ц. Рада є в стані отвертої війни з владою рад у Росії та на Україні.

на невтручанню Вєдикоруси в наші внутрішні справи і т. п. І розуміть ся, се не могло задовольнити більшовиків і розпочала ся справжня війна.

Так представляє справу Винниченко, котрий дивить ся на конфлікт між Центральною Радою і рос. сов. правительством з точки національно-державної, в той час як рос. більшовики трактували справу виключно з загально-революційного, з загально-пролетарського інтернаціонального становища.

Ось хто був відповідальний за розпочаті війни між Центр. Радою і рос. сов. правительством після слів самого Винниченка, тодішнього прем'єра правительства: Центр. Рада! Ось з ким в дійсності розпочала була Центр. Рада війну — після слів того самого Винниченка!

2. Причина й приводи війни.

І коли з сього погляду дивитись на початок нашого конфлікту з більшовиками, то треба признати, що перші винні були українські "соціалісти", які керували всім нашим рухом. І не більшовики, а тим паче не наші народні маси, яких ми так безсовісно, так дурновато й несправедливо обвинувачували в неадекватності національної свідомості, патріотизму, любові до рідного краю і т. п.

Україні та чи відасть негайно відібрану в тих військах зброю? В разі, коли противом 48 годин не буде дано задовольнюючу відповідь, Рада Уповноважених Народу вважатиме, що У. Ц. Рада є в стані отвертої війни з владою рад у Росії та на Україні.

на невтручанню Вєдикоруси в наші внутрішні справи і т. п. І розуміть ся, се не могло задовольнити більшовиків і розпочала ся справжня війна.

Так представляє справу Винниченко, котрий дивить ся на конфлікт між Центральною Радою і рос. сов. правительством з точки національно-державної, в той час як рос. більшовики трактували справу виключно з загально-революційного, з загально-пролетарського інтернаціонального становища.

Ось хто був відповідальний за розпочаті війни між Центр. Радою і рос. сов. правительством після слів самого Винниченка, тодішнього прем'єра правительства: Центр. Рада! Ось з ким в дійсності розпочала була Центр. Рада війну — після слів того самого Винниченка!

Японські соціалісти в обороні Росії.

Японські соціалісти в Америці видали енергичну відозву, протестуючи проти варшавського поведіння японської влади на Сибірі.

ВІЙНА З СОЮВІТСЬКОЮ РОСІЄЮ.

1. Зрадинський патріотизм. І коли підходити до історії нашої боротьби з більшовиками, до-сеї сумної й тяжкої сумги в нашої боротьби за національне відроджене, та насамперед треба чесно, широким й отверто, як перед самими собою, так і перед нашими працюючими класами признати отой наш бляд, оту нашу зраду народних інтересів. Бо в ній, тільки в ній є корінь всіх наших неудач.

Україні та чи відасть негайно відібрану в тих військах зброю? В разі, коли противом 48 годин не буде дано задовольнюючу відповідь, Рада Уповноважених Народу вважатиме, що У. Ц. Рада є в стані отвертої війни з владою рад у Росії та на Україні.

на невтручанню Вєдикоруси в наші внутрішні справи і т. п. І розуміть ся, се не могло задовольнити більшовиків і розпочала ся справжня війна.

Так представляє справу Винниченко, котрий дивить ся на конфлікт між Центральною Радою і рос. сов. правительством з точки національно-державної, в той час як рос. більшовики трактували справу виключно з загально-революційного, з загально-пролетарського інтернаціонального становища.

Ось хто був відповідальний за розпочаті війни між Центр. Радою і рос. сов. правительством після слів самого Винниченка, тодішнього прем'єра правительства: Центр. Рада! Ось з ким в дійсності розпочала була Центр. Рада війну — після слів того самого Винниченка!

Японські соціалісти в обороні Росії.

Японські соціалісти в Америці видали енергичну відозву, протестуючи проти варшавського поведіння японської влади на Сибірі.

ТЕЗИ ЛЕНІНА ПРО НАЦІОНАЛІЗМ І КОЛЬОНІ.

На другому конгресі III Інтернаціоналу проголосив Ленін комуністичні тези в справах націй і колоній. Ці тези поділені на дванадцять відділів. Вони звучать:
1) Власти буржуазної демократії, випливаючої з її суті, є ставлені в абстрактний або формальний спосіб справи рівності взагалі, а національної рівності зокрема. Під покришкою рівності людей взагалі голосить буржуазна демократія формально чи юридичну рівність власників (пролетарів, визискувачів визискуваних, та сам обманює страшно пригнічених класів. Ідею рівності, яка являється відомою відносини матеріальної продукції, перемінила буржуазія в оруже боротьби проти визволення класів претекстом т. зв. абсолютної рівності людей. Тому вимагати рівності не має другого реального змісту, як вимагати знесення класів.
2) Спираючись на своє основне завдання, яким є боротьба проти демократичної буржуазії і демаскування її брехнів і гіпокрізії, комуністична партія, яка є свідомим виразником боротьби пролетаріату для знищення буржуазного ярма, мусить поставити на чолі уступу про національні справи не абстрактні або формальні принципи, але: а) дати точний образ історичного конкретного а передовсім економічного положення; б) ясно відділити інтереси пригноблених класів робітників, визискуваних від концепції загальної інтереси народу в цілості, який є нічим іншим, як інтересом правлячих класів; в) старанно поділити народи поневолені, зависимі і позбавлені рівності прав від цих народів, які поневолюють, експлуатують і мають рівні права. Се належить зробити в протинтересі до фікції буржуазної демократії, яка скриває колоніальне й фінансове поневолення (розуміється в епосі капіталізму і імперіалізму) величезної більшості земського населення незначною меншістю найбагатших і найпоступовіших капіталістичних класів.
3) Імперіалістична війна з 1914—18 р. відкрила зовсім ясно всім народам і цілому поневоленому світові брехливі фрази буржуазної демократії. Вона виказала на ділі, що версальський договір славних західних демократій є насилем над слабкими народами і ще більш бруталним і підлим, чим берестейський договір німецьких конквіри і кайзера. Союз народів і ціла політика коаліції після війни, ще ясніше відкривають єю правду, насилуючи всюди революційну боротьбу як праявляється протупових країн, так й працюючих мас колоній і поневоленних країн. Вони приписують крах ілюзій дрібної буржуазії, будуть можливіми було спокійне життя і рівність народів в капіталістичному режимі.
4) З сего сїдує основна засада, що належить поставити в цілій політиці комуністичного Інтернаціоналу в національних і колоніальних справах формулу зближення пролетарів і працюючих мас усіх народів в цілі ведення спільної революційної боротьби проти власників і буржуазії. Тільки таке зближення гарантує побіду над капіталізмом, без чого неможливим являється за знесення національного ярма і нерівності прав.
5) Світлове політичне положення видигнуло на денний порядок диктатуру пролетаріату і всі події світової політики концентрують ся фатально довкола цієї осередної точки: а саме боротьба всесвітної буржуазії проти російської соювітської республіки, яка знову непогано склупує довкола себе з одної сторони соювітський рух робітничої еліти всіх країн, а з другої сторони всі визвольні рухи колоній і поневоленних народів, які гіршим досвідом

РЕВОЛЮЦІЙНИЙ РУХ В ІТАЛІІ.

Рим, липень 1920.

Останні випадки, які мали місце в Італії а про що знаєте вже з часописий, потрясли дуже сильно краєм і будуть мати несподівані консеквенції для дальшого розвитку революційного руху в Італії.
Прочуваючи близький кінець, буржуазний табір обняла паніка і переляк. Однак сим буржуазія викликала в італійському пролетаріаті надію, що вибила година остаточного пороху.
Завдяки одначе зручній тактиці італійського правління і становиску Соціалістичної Партії і Конфедерації Праці, буря наразі промишляла.
Заклики прийду до тіснійшого аналізу перебігу подій і їх результатів, скажу кілька слів про їх причини і обставини, які ім товаришили.
Воєнна "побіда" зруйнувала Італію дощенту і віддалши її цілковитого в залежність Англії, Америки і Франції, замість обійняного раю, дала народові нужду. Отже незадоволене народа, котрий сеї війни не хотів і не сприяв її від самого початку її вибуху, побільшає ся з дня на день і обймає шораз ширші маси. Се незадоволене завдяки революційному і непереданому становиску соціалістичної партії перед і підчас війни, знаходить свій вираз в зорганізованій і свідомій боротьбі проти капіталізму за соювітським устроєм.
Зараз же по заключеню мира, т. є. коли кайдани трохи звільнили ся, італійський пролетаріат став до борби, котрої він властиво ніколи не переривав цілковито навіть і підчас війни. Розпочала ся філія економічних борб, котрі поволи обхопили всі категорії робітників і урядників, не виключаючи навіть державних. Давлене мас було так сильне, а обава революційного вибуху була так велика, що підприємці відразу уступали майже без борби. Але що до розрешення постійно зростає, то всі ті підвишки були тільки капітальною, яка не мала великого значення і наслідком того страйки повторили ся без кінця а домаганя робітників шораз більше зростає. Нині страйки почали стрічатися з сильним опором зі сторони підприємців, що привело до робітників поширити акцію і проголосити загальні страйки в цілій ряді галузей промислу, відтак у всіх галузях промислу даного міста, а далше навіть цілих округів. Економічна борба перейшла в борбу політичну і робітники переконали ся, що на вишці з такої ситуації є тільки одна дорога, т. є. позбавлене капіталістичне права посідання і диктатура пролетаріату. Се зрозуміне річи вони маніфестували при кожній нагоді не лише словом, але також і ділом, забираючи в посіданні фабрики, властителей котрих не годили ся на домаганя робітників, робітники працювали в цих фабриках на власну раду, як зарядом Робітничої Ради, яку зарядком в тій цілі вибирали.
Кульмінаційним пунктом того руху був безусловно загальний страйк, котрий в цілості сего року обняв був цілий Пемонт і був одноким того рода революційним страйком в історії революційного руху зі зглядом на свою абсолютну дисципліну, популярність і високий ідеалізм робітничих мас. Страйк вибух на "знак солідарності для туринських металювців, котрі бороли ся в обороні своїх фабричних рад.
Згадані ради, зорганізовані при великим зусиллю туринських робітничих мас на чистоту революційних засадах, були для фабрикантів сілю в оці; вони ждали тільки на момент, щоб вивістити борбу сілю новий робітничий інститут, котра становить для робітників дорогу до здобуття неподільного панованя в фабриках. Фабриканти скориста-

між робітниками а пануючою буржуазією. Клічі ті сїдуючі: бойкот Угорщини, бойкот контрреволюційної Польщі і наразі борба проти війни в Альбанії і Лібії. Бойкот Угорщини, хоча й переведений в широті, не викликає наразі заціпки, бо відносно Італії з Угорщиною поміж того були незачіпки.
Інакше має ся річ з бойкотом Польщі, про що знаєте вже з часописий, що він викликав страйк залізничників в Кремені а відтак цілого залізничного вузла Медіоляну. Залізничники домагали ся усуненя начальника стації в Кремені, котрий пробував вислати вагони з амуніцією заручані робітниками в дорогу до Польщі.
На поміч робітникам поспішив пролетаріат Медіоляну, устроюючи демонстраційний страйк і маніфестацію, що закінчила ся улучними борбам на барикадах. В результаті було 8 убитих і 70 ранених.
Випадки сї могли дуже легко викликати загальний страйк в цілій Італії з усіми його консеквенціями, одначе заряд соціалістичної партії заявив ся проти страйку, лякаючи ся, що такий страйк може викликати передчасний вибух революції.
Третій кліч з ряду — боротьба проти війни в Альбанії і Лібії є тим клічем, котрий є найбільше пригодною поставити на ноги і кинути до революційної барби якнайширші маси, котрі тут в Італії, як може в ніяких інших краях, здають собі докладно справу, завдяки освітлюючій роботі соціалістичної партії, з капіталістичного характеру кожної війни в нинішнім устрою, причім італійському пролетаріату націоналізм, котрий є убитий велучезу і імпульсуючий маїфестацію.
Філія революційного руху перекинулася на село. В Італії взагалі серед сільських робітників соціалістичний рух є сильно розвинений, а їх заводний союз має поверх 700,000 членів.
Землю, що лежала обложеном, селяни почали захоплювати, сілю. Сей рух не мав цілковитого хаотичного характеру, а був добре зорганізований. Давлене селян було так сильне, що правительством було приневолене видати декрет, яким воно санкціонувало забирание селянами землі, що лежала обложеном, в цілі засівання і оброблювання. Рішні страйки приборюють шораз ширші і більше нагли розміри. В послідніх часах уоружена борба між селянами а ділками стала звичайною річю.
Одним словом, філія революційного руху підносять ся шораз вище і втягають в шир активної борби шораз ширші верстви робітничої класи. Найбільшим здобутком для революції є те, що до руху приступили всі залізничники, котрі відразу стали в першій ряді і без сумніву в будучих подіях відіграють велику роллю. За ними пішли почтови, телеграфічні і інші державні урядники, котрі підчас війни були підпорю буржуазії. Революційний рух перекинує ся також до військових бараків, про що говорять послідні випадки і чого найбільшим доказом є факт, що від довшого часу в Італії не уживають ся вже більшість війська до здляюваня розрухів. В тій цілі правительством Ніттого отворило спеціальну королівську гвардію, котру загально називають "білою гвардією", що числить поверх 350,000 гвардійців.
Революційна армія зростає чисельно з кожним днем, а в постійних борбах набирає певности себе. Разом з тим зростає революційних сил зростає нетерпелівість і давлене робітничих мас до остаточної борби за власть. Найменша іскорка може спричинити полузу.
Отже в такій ситуації соціалістична партія кинула три клічі, котрі мають доводити до шораз острійших сутичок

ВИДАВНИЦТВО КУЛЬТУРА
Вже вийшла з друку давно пожадана для українських робітників книжка в українській мові під заголовком:
КОРОТКИЙ ВИКЛАД ПОЛІТИЧНОЇ ЕКОНОМІЇ
Написав А. Богданов, переклав на українську мову М. Д.
ЦІНА КНИЖКИ \$2.50
Се є одна книжка з найновіших видань в українській мові. Обіймає около 400 сторін друку великого формату. Кожий, хто лише вміє читати по українськи, повинен її сейчас замовити. Замовлення шліть на адресу:
KULTURA PUBL. CO.
414 EAST 9 ST. — — — NEW YORK, N. Y.
...
го заряд уважав, що наразі не треба загальному страйку, котрий певно довів би до кривавих сутичок, а сего треба уникати, щоби заховати сили на остаточну борбу, котра після думки більшости заряду незабаром може вибухнути.
Рівночасно соціалістична група в парламенті енергічно виступила проти війни і звинуватила жовнірів, щоби вони зробили те, що зробили їхні товариші в Анконі. Крім того парламентарна група загрозила урядові, що переведе обструкцію, котру таки зараз розпочала, але не в острій формі, чекаючи на постанову заряду партії.
Розуміється ся, становиску парламентарної соціалістичної групи хоча було дуже енергічне, не вистарчило би еще на те, щоби змусити правління до уступку, если би не те, що до него почали напливати з усіх сторін дуже тривожні відомости, а головне з військових бараків.
Джіоліті, котрий що тільки обняв уряд і постановив собі за завданя вратувати буржуазію від неминучого упадку, сейчас зрозумів грізну ситуацію і зробив соціалістам уступки на цілій лінії, завдяючи кількома наворотами, що ніяких військ до Альбанії не буде вже вислати. А коли соціалістичні послы заявили, що сего ім не вистарчає, що вони домагають ся евакуації Вальоні і коли робітничий рух в краю приборував шораз виразніший революційний характер, тоді Джіоліті пішов на дальші уступки, обіцяючи вислати до Вальоні свого уповномоченого для започаткування мирових пертрактацій.
Се було сповнено.
Той зручний крок правління вратував італійську буржуазію на якийсь час — на як довго, годі сказати. Будь що будь уступки Джіолітото соціалістам були достовірні поважні, а головне позбавили борбу проти війни її найважніших основ. Отже поміж опозиції частини робітників, борба мусіла бути перервана і робітники Риму, Терні і других місцевостей, де був переведений загальний страйк, вернули до роботи.
Ситуація одначе не багато змінилася — живемо тут далше немов на вулькані. Ані одна з загальних причин незадоволення мас не усунена; всюди вибухають страйки, котрі приборують політичний характер. В різних місцевостях вибухають шораз більші уружені борби; жовніри відмовляють ся послуку, коли їм приказує ся опустити дане місто, як се недавно стало ся в Ментоні. Отже стріча двох ворожих таборів, між котрима війна виріла пропасть, є неминуча. Приготованя до борби з одної і другої сторони є дуже горячкові. Треба зазначити одначе, що сою партія не стоїть цілковито на височині завданя. Заряд лякаючи ся передчасних і льокальних рухів, дуже часто є цілковито бездіяльний і полишає маси самим собі, що викликає неохоту і розгук в зорганізованих масах, а частиня незорганізованої маси, котра передше завсігда солідаризувала ся з сою партією, переходить тепер незраз на сторону анархістів, котрі починають тепер здобувати певну силу.
Нема одначе найменшої о-

3 НАРАД КОМУНІСТИЧНОГО КОНГРЕСУ В МОСКВІ.

МОСКВА, 25. липня. — Друге засідане конгресу починаєть ся прийняття пропозицій президії про обрання комісії для обговорення найважніших пунктів програм праці конгресу. До складу комісії входить по одному представникові від кожної національної делегації. Зіновєв робить доклад про працю комісії, яка обговорювала тези про роллю комуністичної партії в пролетарській революції. В працях комісії брали участь представники 8 країн. Серед них були революційні синдикалісти, але мило сього всі тези ухвалено одностайно. Після докладу комуністична партія повинна бути одноцільною, себто централізованою як в Інтернаціоналі на масштабі, так і в своїх національних відділах. Потреба міцного світового єдиного пролетаріату остільки явна річ, що не можна говорити про якусь там автономію. Автономія повинна виявляти ся передусім в тому, щоби робітники всіх країв міцно вбили собі в голову, що ворог кожного з них — в його власній хаті, що сей ворог — буржуазія та білі соювіти. Шож торкаєть ся революційних синдикалів, то ми не будемо до них відносити ся на вірцє Н. Інтернаціоналу, котрий завжди висмівав і переслідкував робітників не цілком згідних з його програмою. Ми будемо працювати разом зі всіма чесними робітниками, які часом помилують ся. Будемо разом з ними вчити ся, помилати ся бо ми в наших класових цілях та ідеях уявляємо і себе одно пролетарське революційне тіло. Пролетаріат повинен мати організацію трох видів: Компарти, Ради, Профсоюзу. Справжньою пролетарською партією, партія робить ся лише тоді, коли поняття класу і партії зливають ся одню з другим. На доклад Зіновєва висловились делегати: Америки, Англії, Іспанії, Угорщини, Голландії, Німеччини. Ленін давав відповідь всім чужоземним делегатам. Він погодив ся з тим, щд в капіталістичних краях комуністична партія не може бути більшістю пролетаріату. Вона дійсно є свідомою і енергічною меншістю, але ся меншість повинна зорганізувати пролетаріат і використовувати його в комуністичних ідеях. Тези докладу ухвалено Конгресом одностайно.
Мусять заняті Галичину для переведення плебісциту.
"Газета Вечорна" пише: "З Москви доносять, що російськї війська обовязково мусять заняті Східну Галичину з ціллю перевести плебісцит. Если Польша зараз не згодить ся на всі умовля соювітської Росії, то червона армія буде дальше вести війну аж до цілковитого занятя Польщі".

Відновляйте переплату "У. Робітничих Вістей"

П. П. С. І ЗАХІДНО-ЄВРОПЕЙСЬКІ СОЦІАЛІСТИ.

(За "Впередом".)

Дня 12 липня с. р. сказав Дашинський на вічу в Варшаві, що "пролетаріат цілого світа найбільше ненавидить Польщу, як символу реакції".

Тепер якраз повернули зі спеціальної поїздки до соціалістів західно-європейських країн Лібман і Ретер і вони оголошують у варшавському "Robotnik-y": "Z roboty tow. I. i R. na Zachodzie".

ти і обшарників перестали вже давно відігравати роллю в Польщі". Та се не багато помогло. Т. Шо, який недавно був в Польщі, відразу представив в належному світі відносини в Польщі і просто сказав, що найбільш вразило його те, що "в Польщі є так багато війська і що офіцери носять так гарні мундури".

Подібне становище займає і Ленсборн, який так само з нехитою відноситься до Польщі, бо робить її "співвинною терпінню Росії" та боїть ся, як соціалісти Франції, щоби Польща не втягнула й Англію в нову війну.

Всі соціалістичні й несоціалістичні партії Англії — каже Лібман — добровільно виправдують більшовиків з причини війни з Польщею.

В Німеччині, через яку переїздили оба делегати, теж дійшли вони до переконання, що всі соціалісти палають ненавистю до Польщі.

В цілому отже соціалістичному світі польські соціалістичні відокремлені.

СОВІТСЬКІ УСЛІВЯ, ПРЕДЛОЖЕНІ ПОЛЯКАМ НА КОНФЕРЕНЦІ В МІНСЬКУ.

ЛОНДОН, 20. серпня.

Російська делегация в Лондоні опублікувала сьогодні радіограму від більшовицького міністра закордонних справ Чичеріна з усілякими, які Данішевський, голова більшовицької делегачі в Мінську, предлажив в четвер на засіданні російсько-польської мирової конференції.

Артикул Перший стовіщає, що Росія і Україна признають повну незалежність і свободу польської республіки і торжественно затверджують повне право польського народу завести собі після власної волі форму правління.

В Артикулі Другім Росія і Україна зрікаються всякої контрибуції.

Артикул Третій надає Польщі границю згідно з нотою ірла Корзона (бритійського міністра закордонних справ), з додатковою територією на схід від Білостока і Холму.

Артикул Четвертий постановляє, що польська армія буде поменшена до 60,000 людей і буде доповнена цивільною міліцією, зложеною з робітників і організованого для збереження порядку і охорони населення.

Артикул П'ятий, Шестий, Сьмий і Осмий відносять ся до мобілізації війська і індустрії і до заборони імпорту воєнних матеріалів.

Артикул Десятий говорить, що ворожі кроки будуть спинені за 72 години після підписання цих умов; армії лідирують на схід від лінії, означеної в ноті ірла Корзона з 11. липня. Польська армія відступить п'ятдесят верств (около 34 миль) на захід від російської і української армії, а посередна полосу буде проголошена нейтральною і мати-ме польську

адміністрацію під контролею мішаних комісій і спеціальних комісій установлених професіональними союзами.

Артикул Десятий говорить, що рівночасно з демобілізацією польської армії і видачею зброї, російські і українські війська відступлять в такий спосіб, що при кінці польської демобілізації близько нейтральної полоси остане тільки 200,000 війська.

Артикул Одинадцятий говорить про звернене Поляками області, попередню окупованих, залізничного і рільничого матеріалу, які забрали польська армія, і про відбудову мостів Поляками.

Артикул Дванадцятий заявляє, що Польща мусить мати закон стосовно земельних наділів, даваних в першій мірі родинам польських горожан, убитих, ранених або окалічених на війні.

Після артикулу Тринадцятого Польща дозволила би Росії на свобідний перевіз людей і товарів через свою територію, а залізнична лінія Волковиска - Білосток - Граєво оставала би в повній посполідані і під контролею російської республіки.

Артикул Чотирнадцятий говорить, що Польща мусить надати повну політичну і мілітарну амністію.

Артикул П'ятнадцятий постановляє, що Польща мусить опублікувати договір і протоколи зараз після підписання договору.

Польща — край погромів. ПАРИЖ, 4. серпня. "L'Humanite", орган французьких соціалістів пише, що польські війська роблять нові погроми на Жидів в Польщі. Поарештовано багато членів жидівської соціалістичної організації "Бунд" і декотрих навіть засуджено на кару смерті.

ПРЕСОВИЙ ФОНД УКР. РОБ. ВІСТЕЙ.

ТОВАРИШІ З ЕДМОНТОНУ НА ПОМІЧ "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

В неділю, 22. серпня, відбули ся збори Товариства Самообразования ім. Т. Шевченка в Едмонтоні, на котрих ухвалено поспішити з допомогою нашій робітничій часописі "Укр. Роб. Вістям".

Товариші Робітничі! Товариство Самообразования ім. Т. Шевченка на своїх зборах дня 22. серпня ухвалило, що слідуючі 4 тижні, починаючи від 22. серпня, мають бути тижнями збірки жертв на пресовий фонд "Укр. Роб. Вістий" і також збираним передлати на нашу робітничу часопис.

Тому, робітничі Едмонтону, коли до Вас прийде уповноважений товариством колектор, Ви не відмовте своєї жертви. Ви знаєте, що робітничі часописі утримують ся центами самих робітників. Ви знаєте, що робітничі часописі будуть лише тоді дійсно робітничими, поки вони будуть залежати лише від робітників. "Укр. Роб. Вісти" видають ся лише за гроші свідомих робітників і служать лише інтересам робітників. "Укр. Роб. Вісти" з першого дня свого існування завжди виключно класово-робітничу позицію і не поступили ся з неї.

Ми бачили, як інші канадські часописі, котрі видають ся в українській мові, міняли своє "орієнтації", свої "фронти" відповідно до подій на Україні. Але сего ніколи не зробили "Укр. Роб. Вісти", тому що їх фронт один: стоять на сторожі робітничих інтересів, обороняти домаганні робітників, як тут в Канаді, так і в старім краю. Тому нашим обов'язком є лопирати всіма силами нашу робітничу часопис.

Ще сльіше до наших робітничих товариств в Канаді. Товариші! Коли минулої осені ми почали кампанію, щоби "Укр. Роб. Вісти" виходили два рази тижнево, то ми вірили, що ми се osiąгнемо. Нині ми маємо свою часопись два рази тижнево. Але Товариші з Вінніпегу жаліють ся, що папір дорогий та що і взагалі брак паперу, тому "У. Р. В." виходять лише на чотири сторінки. Ні, товариші, паперу хватить, лише не хватує центів, щоби купити його достаточного. Товариші! нас є тисячі укр. робітників тут в Канаді і по одному лише доларови, а наша часопись буде виходити два рази на тиждень по 8 сторін. Се від нас, робітників залежить, а не від паперу. Тому ми зв'язуємо Вас, товариші, попрацювати так, щоби наша часопись

вневдові почала виходити на 8 сторін.

На своїх зборах 22. серпня, члени тов. Самообразования ім. Т. Шевченка в Едмонтоні розпочали збірку фонду між собою і збрали \$100.00, як також товариство внаслідувало з каси \$50.00, котрі то \$150.00 разом з сим покликком пересилаємо до ред. "Укр. Роб. Вістий", а імена жертв-давців пришломо по скінченню всієї колекції.

Заряд Тов. Самообразования ім. Т. Шевченка. З Гамільтону, Онт. Шановні Товариші! В 46. ч. "У. Р. В." була поміщена просьба о поміч, в котрій було зазначено, щоби фонди слати на Тов-о "Дзвін". Заявляю отже, що Тов-о жічного про се не знає і не бере зовсім жадної участі.

З тов. привітом, Д. Сандуляк, секр.

ПОДАЄТЬ СЯ ДО ВІДОМА ВСІМ ЧЛЕНАМ І ЧЛЕНКИНЯМ ТОВАРИСТВА ІМ. І. КОТЛЯРЕВСЬКОГО, ЩО МІСЯЧНІ ЗБОРИ ТОВАРИСТВА ВІДБУДУТЬ СЯ 29. СЕРПНЯ В ТОВАРИСЬКІМ ЛЬОКАЛІ В У. Н. Д. ДО ЗАЛАННЯ Е. БОГАТО ВАЖНИХ СПРАВ. ПОЧАТОК О ГОД. 8.30 ВЕЧЕР. М. КОСТИШИН, СЕКР.

З ФЕДОРА, АЛТА. Приходіть на представлення! Товариство ім. Івана Франка на Федора, Алта, пригтовляє дуже цікаве і поучаюче представлення п. з. "Пан Писар" на день 4. вересня. Початок представлення о год. 8. вечером. По представленню для охочих забава з музикою. Приходіть всі! — За вдоволене ручить Заряд Товариш.

ХТО НАПІШОВ реинковт в Лістер Парку 15. серпня, прошу зголосити ся до Укр. Роб. Дому. Товариш.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі Стефана Барчинського, з села Стоянова, пов. Радеків. Має перебувати тепер в Саскачевані коло Принца Алберта. Хто би про него знав або він сам, прошу писати до: Paul Wolszynski P.O. Box 82 Nordegg, Alta.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі т. Николаю Кобевка, з села Залуча, повіт Снятин, Галичина. Давніше перебував на Вейн-Дромгелер. Хто би про него знав або він сам, прошу зголосити ся на адресу: Dmytro Iwasziuk або Petro Trochan Box 466 Nordegg, Alta.

ПОВІДОМЛЕНС

Місяць тому назад отворилась кравецька жіноча робітня. Виконуємо роботу на замовлені і маємо також готові ріжні фасони і ріжної міри: зимові пальта, убрания (сути, дреси), спідниці. Просямо зайти до нашої робітні. Думавмо, що будее вдоволені, если замовите або зробіте у нас закупно.

А. Бондаренко THE HIGH CLASS LADIES' TAILORS 443 Selkirk Ave., Winnipeg.

ПОШУКУЮ свого швагра Олександра Клевчука, з села Підвисока, повіт Снятин. Перебував в Фенікс. Хто би про него знав або сам, прошу зголосити ся на адресу: Petro Najkalyk R.R. 4, Box 10 Welland, Ont.

ПОШУКУЮ Товариша Николая Стаха, з села Топоричів. Давніше перебував в Онтеріо, а останнім разом був в Едмонтоні. Хто би про него знав або він сам, хай пише до: P. Skalkun Nac Mine, Alta. (by Drumheller)

ПОШУКУЮ своїх краєвців, що походять з села Шитівці, пов. Заліщики, Галичина. Я перебуваю в Злучених Державах і хочу довідатись про наше село. Я писав кілька листів до старого краю, але на жаль ніяких відомостей ще не отримав до сей пори. Я постановив вислати кождому товаришеви несподіваний дарунок враз з подякою хто лише напише мені дещо про Шитівці. Я хочу також дізнатись кілька є моїх односельчан, котрі читають "Укр. Роб. Вісти". Пишіть на адресу: John Mandziuk 372 Wesson Ave. Detroit, Mich.

ПОШУКУЮ товариша Г. Барана, з сокальського повіту Галичина. Хто би про него знав або він сам, прошу зголосити ся на адресу: John Slywka Box 356 Cobalt, Ont.

УКРАЇНСЬКА БЛЯХАРНЯ Направляємо старі форнеси і вставляємо нові. Если Ваш форнес не гріє в котрійсь кімнаті, дайте нам знати. Робимо також ринви (пайпи) і други бляхарські роботи. Направляємо до автомобілів радіейтори, крила (Фендерс) і верхи. Памятайте адресу: 184 JAMES ST., Tel. A 9797. Г. Граждан.

ФІНАНСОВЕ СПРАВОЗДАНЄ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ ЗА ДРУГИЙ КВАРТАЛ, 1920.

ПРИХОДИ:

Table with 5 columns: Category, Цвітень, Май, Червень, Загальна сума. Rows include: Жертви, пайки і вкладки; Дохід з представлень і концертів; Дохід з пікніків; Збуфету Укр. Роб. Дому; Дохід з "War Tax Ticket-ів"; За оголошення на кортині; З вигравки; З продажі карток і цеголок У. Р. Д.; Зложено на переховане; Колекта на мітингах; Зворот депозиту; Ріжні дрібні приходи.

РОСХОДИ:

Table with 5 columns: Category, Цвітень, Май, Червень, Загальна сума. Rows include: Зворот позичок, проценту і зложених на переховане; Робітничі; Сьвітло; Вуголь; Вода; Рати за п'яно; Оголошення; Матеріал і "гардвейр"; Стемплі і офісові прибори; Річи до гардероби; Музикантам за участь в концерті; Доплата до аскурації робітників за 1918 р.; Зворот за втрачені аматором річи; Асесур. (\$302.40 на рах. У.Р.Д. і \$154.28 за лайнотайп); Поміч товаришам; Рент парку на пікніки; Рент костюмів; Шатро; Депозит за фаяшки; Вивезене поспелу; Ровер (байскіл) почислений за пайку; Дрова до топлення смолі; Лайсенси — мійський і провінціанальний; Випл. "У. Р. В." (\$583.74 дохід з пікніку і \$16.26 з каси); Пломбер; Ріжні дрібні розходи.

Загальний прихід за цвітень, май і червень \$8,446.70; Готівка з першого кварталу, 1920, р. \$1,419.13; Загальний росхід за цвітень, май і червень 7,366.44; Готівка з другого кварталу \$1,080.26; Готівка на слідуючий квартал \$2,499.59.

За контрольну комісію: В. Панчук, В. Кучмії, Г. Граждан.

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ "МОЛОТ" САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ. Передплата — \$2.00 нарік, 10 цнт. поодинокое число. "МОЛОТ" 414 E. 9th ST. NEW YORK, N. Y.

ЧИТАЙТЕ! "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПИСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ ЕМІГРАНТІВ В АМЕРИЦІ. Ся часопись має своїх кореспондентів в Европі як також в ріжних центрах української еміграції в Америці. ПЕРЕДПЛАТА ВІНОСИТЬ: На рік \$9.00; На пів року \$4.50; На три місяці \$2.50. Передплату шліть, або по оказове число пишіть на адресу: Ukrainski Shchodenni Visty 502 EAST 11-th ST. NEW YORK, N. Y.